Verbe

LES MINES DU LAURION

Ou creusez pour trouver 'accent !

Quelle est la forme ?

Est-il conjugué ?

4

(N

N

Régle de limitation !

Est-il décliné ?

Nom/Adjectif

Est-ce un nom de
parenté ? (Matnp,
pnTnp, Buyarnp, yuvi,
avrip)

Non

L'accent est il
aigu ou circonflexe,
au nominatif ?

Dictionnaire !

Aigu

Q >

Oui

C’est un infinitif !
Est-il actif en -cat /-vau ?
Est-il a l'aoriste Il
moyen ?

Est-il au parfait
médio-passif ?

Non

Mg

Régle de limitation !

Est ce un adjectif
verbal ?

Est-ce un oxyton ?

Oui

Lug

Reégle de limitation pour
le proparoxyton.

Lus R

Proparoxyton ou
propérispomene !

Oui Non L’accent du paroxyton
ne se déplace pas. longue (sauf -00¢)
02 f
> -
-16G (o)’(yto_n) C’est un participe !
-Tog (négatif) Est-il a l'aoriste au
(proparoxyton passif, ou au parfait a
-Té€0G (paroxyton) I'actif ?
Oui

Régle de Limitation !
Accent ne remonte pas
plus haut que la
derniére syllabe du
théme verbal.

Parfait: accent sur la
voyelle thématique.
Aoriste: accent sur le
suffixe d’état. Au
féminin, 'accent devient
circonflexe si la derniére
syllabe est breve.

Circonflexe

A

Le circonflexe devient
aigu si la derniere
syllabe est longue.

Reste un oxyton, mais
devient perispoméne si
la derniéere syllabe est

>

Accent aigu a la fin du

Autres mots

La forme est-elle

accentuée ?
Oui Non
B
Est-ce un article, une

(,’
préposition, une
conjonction, une
conjonction/préposition,
ou une négation ?

Adverbes invariables.
Prépositions a deux
syllabes: accent sur la
premiére si le mot
associé est avant, et
vice-versa

™

C’est un enclitique ! Est-
il précédé d’un oxyton
ou d’un perispomeéne ?

C’est un proclitique, pas
d’accent, sauf s’il est
suivi d’un enclitique.

Pas d’accent sur
I'enclitique.

Est-il précédé d’un
proparoxyton ou d’un
properispomeéne ?

Sug

mot qui précede

I’enclitique. - R
q Enclitique a une syllabe

non accentué.
Accent sur la finale de
I’enclitique a deux
syllabes, circonflexe si
longue, aigu si bréve.

Boite a outils:

L’oxyton devient accent grave si le mot est suivi d’'un autre / Loi owtipa: si 'avant derniére syllabe est longue et accentuée, et si la derniére syllabe
est bréve, le mot est propérispoméne / Régle de Limitation: remonter au maximum de trois syllabes si la finale est bréve, de deux si elle est longue /
Régle des trois mores: ’accent ne remonte pas plus de trois mores - régle de I'utrabréve: une voyelle bréve finale ne compte pas si la voyelle
précédente est longue / Un accent aigu qui se retrouve sur la premiére more d’une voyelle longue devient circonflexe - un accent circonflexe qui se
retrouve sur la seconde more d’une voyelle longue devient aigu / Un oxyton élidé fait remonter son accent - une crase prend en compte I'accent du
deuxiéme mot (qui devient circonflexe s’il était paroxyton)




